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A kisipar önálló vámterület­
ben.

A nagytőkének meg vannak a maga 
lapjai s a maga közgazdasági irói, a 
kik évek óta hirdetik már, hogy a kis­
ipar ideje lejárt, mert mindenütt ki­
szorítja a gyáripar. Kifejtik nagy böl­
csen, hogy a gyár gyorsabban, jobbat 
és olcsóbban készít, a kisiparos a gyár­
ral konkurálni nem képes, minélfogva 
az nem tehet egyebet, mint hogy szé- 
p bvcsukja a műhelyet s beáll oun- 
ka„.j«k a gyarba.

Lelketlen, cinikus, gaz érvelés ez, 
melyet a leghatározottabban kell visza- 
utasitania minden kisiparosnak s a mo­
dern haladás barátjának. Akik igy ír­
nak, illetve iratnak, azoknak az a célja, 
hogy a közvélemény s az állam figyel­
mét a kisipartól elvonják s hogy az 
intéző köröket megnyerjek azon nézet­
nek, hogy hiszen a kisiparosokon se­
gíteni már úgy sem lehet, legjobb, ha 
elpusztulnak s munkásokká válnak. 
Amiből természetesen az következik, 
hogy egyedül a gyáripar az életképes 
s ezért támogassa állam és közönség 
egyaránt csak a gyáripart. Ezt az em­
bertelen, gyalázatos érvelést most a 
szokottnál is gyakrabban halljuk, ami­
nek az a célja, hogy az önálló vám­
területre való országos készülődésben 
is hátul, elnyomva maradjon a kis­
ipar. Jó lesz tehát, ha résen leszünk 
s teljes erőnkből visszaverjük a tőke

támadását, amely most a kegyelem­
döfést készül megadni pangó kisipa­
runknak.

Konstatáljuk mindenek előtt, hogy 
a kisiparra nagyobb szüksége van az 
országnak, mint a gyáriparra. Mert az 
első sorban független, megbízható pol­
gárokat nevel a hazának, az uióbbi nö­
veli a szervezett proletariátust, mel; 
előbb-utóbb is tel /ugja fur i*. or 

I szagot. Konstatáljuk azt, hogy nálunk 
legalább húszszor annyi ember él ma a 
kisiparból, mint a gyáriparból, ’ .cára 
annak, ho_" >\z u.tubbi füllendul, az 
előbbi hanyau.K, Konstatáljuk azt is, 
hogy a kisipar szolidabb közgazdasági 
tényező, mint a gyáripar, amelyet kar- 

I tellek, politikai viszonyok s tőzsde- 
j spekulációk minduntalan befolyásol­

nak. Konstatáljuk, hogy a kisipari ter­
mékek, ha sokszor nem is olyan ol­
csók és tetszetősek, mint a gyáriparéi, 
a legtöbb esetben szolidabbak és tar- 
tósabbak, sőt állítjuk, hogy például a 
ruhanemű-iparban a gyár a műhelyt 
soha legyőzni nem fogja tudni.

Mindezekből az tűnik ki, hogy a 
kisiparra sokkal nagyobb szüksége van 
az országnak, mint a gyáriparra, amely 
a legszemérmetlenebb verseny formá­
jában nehezedik a magyar kisiparra s 
nyíltan hirdeti, hogy azt teljesen ki­
irtani akarja. S a tőkének ezt a szem­
telen garázdálkodását nálunk behunyt 
szemmel nézték a kormányok évtize- 

j deken keresztül. S mig a gyáriparnak 
; adtak állami szubvenciót, vasúti szál­

lítási kedvezményeket, ingyen telkeket, 
adómentességet, megrendeléseket és 
még Isten tudja, miféle kedvezménye­
ket, addig a kisiparosra rengeteg adó­
terhet róttak, nem adtak neki semmi­
féle kedvezményt s hagyták tönkre­
menni. Ez a most bukott kormány- 
rendszernek egyik legnagyobb bűne. !

Jön azonban most az önálló vám­
terület, mely a magyar ipar feltáma­
dását fogja jelenteni.

A gyáriparosok mar tudatában van­
nak a nagy változás jelentőségének s 
é.linden vonalon megindították a moz­
galmat a saját érdekükben, amely nem 
lehet más, mint uz, hogy az önálló 
vámterület bekövctkezesekor minél na­
gyobb terük és .m el nagyobb állami 
kedvezményük legyen. Kétségtelen is, 
hogy óriási föllendülést fog venni a 
gyáripar s ez ellen kifogasa senkinek 
nem lehet. De amikor a gyáriparosok 
mozgalmukat akként vezetik be, hogy 
a kisipart teljesen ki akarják szorítani, 
agyon akarjak nyomni, ez ellen már 
a legerélyesebben kell tiltakoznia min­
den józan eszü magyar embernek.

S követeljük, hogy az önálló vám­
területre való előkészülés munkájában 
az intéző körök föltétlenül első sorban 
a kisipar támogatásával, a kis embe­
reknek adandó kedvezményekkel fog­
lalkozzanak. Először azért, mert a gyár­
ipar , amelynek a mindent meghódító 
tőke, sőt nagyrészben külföldi töke all 
rendelkezésére, eleg erős arra, hogy 
támogatásra ne szoruljon. Másodszor

TAP0LCZA1 LAPOK TABCAJA,
Még egyszer.

Egy néhány hirtelen, erőszakos rázkódás 
után nagy zökkenéssel állott meg a vonat. 
Az utazótáskák legnagyobb része kirepült a 
hálóból, egy alvó utas legurult a pamlagról. 
Ijedten ugrált fel mindenki.

Zavaros hangok hallatszottak kívülről.
— A podgyászos kocsi tengelyagya át­

melegedett, a kocsi kisiklott, most ott fek­
szik a domboldalon. Szerencse, hogy nem 
valamivel odébb történt. Legurult volna az 
egész vonat.

— Mikor mehetünk tovább ?
— Isten tudja! A medgyesi állomás közel 

van, a kalauzt már beküldtük, hogy siirgö- 
nyözzön. De amig a segítő vonat megérke­
zik, belételhet vagy öt-hat óra.

—- Öt-hat óra — szörnyükódtek az uta­
sok. Hiszen ezalatt megfagyhatunk.

Téli idő volt, hóval ledve az egész tájék. 
Már be is sötétedett volna, csak a fehér hó 
fénye terjesztett szel e^j ..evés szürkeséget. 
A közeli falu ablakaiból kivilágított egy-egy 
pislogó mécs. Az a kevés ember, aki a vo­
naton volt, összeverődött egy kis csoportba. 
Csupa férfi. . . . Valamivel messzebb kel nő 
vitatkozott nemi eienkaeggel. Az egyik aztán 
hirtelen odafordult a vor.tvezelőhöz.

— Hogj hívják ezt a falut ?
— Medgy esnek.
Meglepetten nézett föl az asszony. Lgy 

látszik, a név ismerős volt előtte.

— Van valami vendéglő-féle benne ?
— Dehogy kérem, csak egy kis korcsma.

' Az is a legroszabb fajtából.
A pályatest mellett futó országúiról vidám 

csilingelős hallatszott. Nyomban utána feltűnt 
a szánkó.

— Hohó Pista, megállj, feldült a vonat.
Egy ember ugrott ki a szánból és gyor­

san felment a töltésre Hamarosan megtuda­
kolta, hogy mi történt. Még javában beszél­
getett a fűtővel, vonatvezetővel, mikor az 
egyik nő, az idősebbik megszólította:

— Bocsánat, hogy alkalmatlankodom, de 
úgy látszik, kegyed idevaló. Nem tudná 
megmondani, vájjon itt, e mellett a Medgyes 
mellett van-e a Hauserék Kastélya ?

— A Hauserék kastélya ? Igen is ott van. 
Miért kérdi nagysád ?

Azért, mert Hauser Feri jó barátunk. 
Ott tán majd kapunk szállást az éjjelre. A 
vonatban utóvégre meg sem lehet marad­
nunk.

Semmi esetre, Nagyságos as="onyom 
Örülök, hogy éppen c. re jártam : H ist 
Ede vagyok h éri bal., ja.

— Ez valóban szerencse. Bizonyosan is­
meri a nevünket. 1 örök István né vagyok, 
ez meg a lányom Vanda.

Ah, rendkívül örülök. Hogyne ismerném 
kegyedeket. ... 'ttn a podgyászuk ?

Beraklak a táskákat a szánkóba. Hauser 
kiült a kocsis melle, ^ak elfértek valahogy. 
A kastélyban Hauserné, a fiatal asszony 
gondoskodott a váratlan vendégeiről.

Hat órakor az ebednél találkoztak mind­
nyájan.

— Hát Feri nincs itt ?
— Nem, ő künn lakik a megyeri pusztán, 

csak néha jön at.
Pár pillanat múlva zaj hallatszott a csar­

nok felől.
— Nézz ki Péter, mi az ?
Az inas vissza jött:
— A Feri ur érkezett meg.
A leány mintha elsápadi volna. Az inas 

után rögtön belépett a natal uraság, ue mi­
kor annak a tekintete ráesett, már vérvörös 
volt Vanda arca.

Csodálkozás, üdvözlés, magyarázatok. Ha­
mar felraktak még egy terheket és a fiatal 
ember leült. Alig evett egy falatot. Hauserné 
megkérdezte :

— Mi az Feri, mért nem eszel ?
— Köszönöm, nem vagyok éhes. Pedig a 

csarnokban azt mondta uz inasoknak, „sies­
setek, megeszem az egész konyhát."

Ebéd után a hölgyek bementek a szalonba, 
az urak a szomszédos dohányszobába. Hau­
ler Feri nagy lépésekkel járt fel s alá, két

ize . ; euében. A „.varja minduntalan
aludt. Vegre is letette. Odament a bátyjá­

hoz, belevetette magát egy karosszékbe, vele 
szemben. Egy kis ideig hallgatott, aztán 
megszóllak.

— Öreg.
Nos ?

— Ez az ?
— Kicsoda ?
— Vagy úgy, mti: nem mondtam el ?
— Mit ?

Vár, wy kic I. , . , Semmit.
— Mégis.
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azért, mert amely kormányzati rend­
szer még az önálló vámterületben is 
magára hagyja, pusztulni hagyja a 
kisipart, az elárulja az ország legvitá- 
lisabb érdekét. Közel 800,000 ember 
él meg ma Magyarországon, dacára a 
rossz viszonyoknak, a kisiparból, s 
ezek képezik a felét az ország lakos­
sága gerincének, a polgári városi elem­
nek. Aki a kisiparost pusztulni hagyja, 
az a magyar polgári osztálynak adja 
meg a kegyelemdöfést.

Fel tehat magyar kisiparosok ! Jövő­
tökről, ekzisztenciátokról van szó ! A 
gyáriparosok már esztendők előtt szer­
vezkedtek ellenetek ; szervezkedjetek 
most ti is ellenük és kezdjetek egy 
szívós, nagy harcot a létérdekeitekért. 
Sem a kereskedelmi és iparkamarák, 
sem az országos iparegyesület nem 
alkalmas fórumok arra, hogy érdekei­
tek megvédelmezését rájuk bízzátok. 
Mert mind a két intézmény a bukott 
rendszer és a gyárosok zsoldjában ál­
lott. Ne is törődjetek most ezekkel a 
fórumokkal, hanem álljatok össze vala­
mennyien egy hatalmas politikai és 
gazdasági szervezetbe magyar kisipa­
rosok, s mint egy ember álljatok oda 
a hatalom elé, formulázvan követelé­
seiteket.

Agitáljátok országszerte egy poli­
tikai és gazdasági kisiparos szövetség 
letesitese érdekében !

Segítsünk!
A zord évszak előre veti árnyékát. 

Nap-nap után fogy az éltető meleg, 
mely legközvetlenebbül a szegények 
baratja.

Elővettük a felöltőt. A kényelemnek [ 
az a jóleső érzése, mely az őszi ruha : 
oltalmazó hatását kiseri, a jó szivet í 
ki nem elégítheti, mikor azt látja, hogy j 
a nyomornak áldozatbarányai, a sze- j 
génysorsu szülők iskolás gyermekei i 
lenge, rngyos ruhácskáikban, mezítláb, j

dideregve mennek az iskolába, szél­
ben, esőben.

Léhet-e e látványnyal szemben a 
jó szív közönyös ?

Lehetetlen, hogy fel ne ébredjen 
benne a szánalomnak és rokonérzés­
nek melege. Lehetetlen, hogy az em­
berszeretet sugallata előtt meg ne moz­
duljon a szív és a kéz, hogy az ín­
séget, a nyomorúságot és fájdalmat 
enyhítse.

Bocsánatot kérünk. Nem buzdítani 
akarunk, tudjuk éj érezzük, hogy sér­
tés volna a hitfelekezeti jótékony egye 
sületek szamaritánus gyöngédsége ellen 
még a leghalványabb sejtelme is an­
nak a föltevésnek, hogy nálunk bűz 
ditásra volna szükség, midőn az em­
berszeretet gyakorlásáról van szó.

Tudjuk, tapasztaltuk, hogy humá­
nus egyesületeink igen szép tevékeny­
séget fejtettek ki, csak egy kis hala­
dást kívánunk, hogy a jóhoz még ja­
vító kézzel nyúljunk.

Az egyetlen szempont, amelyről e 
lapok hasábjain már a múlt évben is 
megemlékeztünk : a segély késedéi- ' 
mének megelőzése.

Áldásosán működő humanitárius in­
tézményeinknek nagy keretébe beil­
leszthettük a szegénysorsu kis tanuló­
gyerekek téli ruházását is.

Az iskolás gyermekeknek a mele­
gítő téli ruhát korábban, már most, 
az egész hideg idő beállta előtt ki kel­
lene osztani, még mielőtt áthülnének 
és a betegségek csiráit a tantermekbe 
behurcolják.

A tantermek megteltek tanulókkal, 
kár volna a szeretet művének halo­
gatásával az iskolát látogató gyermek­
sereget valamely ragályos járványnak 
kitenni. Idejekorán adjuk nekik a ru­
hát, nehogy esetleg gyermekeink beteg­
ségén vagy halálán kelljen szomorú 
meggyőződést szerezni, hogy a halo­
gatás megtorolja magat.

A falevelek mar sárgulnak, a dér 
elhervaszija, a szél lesodorja azokat a
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gályákról, a hideg levegő dermesztő- 
leg hat a szegény apróságra. A józan 
előrelátás segélyre int.

Hiszen könnyen elejét vehetjük a 
szenvedésnek, csak azt kell meggon­
dolnunk, hogy : Kétszer ad, aki mind­
járt ad!

Uj köszöntések.
Van a magyarnak egy közmondása : „Kö­

szönni illedelmesség, fogadni kutyaköteles­
ség. “ A kifejezés bizonyára erős, de — ugy- 
látszik — ennek dacára sem érte el a cél­
ját mindenütt. Legalább nálunk Tapolcán sok 
a panasz az iránt, hogy egyes emberek a 
köszöntésre alig, vagy egyáltalán nem is rea­
gálnak. Nálunk az utcai köszöntéseknek kü­
lönös módját találták fel egyesek és kezdik 
divatba hozni. Mert vagy csak úgy kecske- 
métiesen, — mutató ujjuk hegyével bökik 
meg kalapjuk karimáját, minden esetre 
a legegyszerűbb, vagy az általában még el nem 
fogadott módját is felveszik, hogy épen csak 
fejüket bóhntják meg. A retorzió ezekkel 
szemben csak kétféle lehet; vagy meg kell 
őket tanítani arra, hogy mivel tartoznak má­
soknak, vagy egyszerűen nem létezőknek kell 
tekinteni őket.

A társadalomnak meg vannak a maga il­
lemszabályai ; s azokon túl nem teheti magát 
senki, ki a társadalomban él s annak tagja. 
Az a szokás tehát, hogy az emberek üdvöz- 
lik egymást, társadalmi, udvariassági tény­
kedés, melynek meg van a határa és a tár­
sadalmi közfelfogás által helyeselt sankciója.

Reméljük, hogy soraink nem fogják cél­
jukat téveszteni és belőlük magukra fognak 
ismerni azok, kikhez szóltunk. Az igazi mű­
veltség nem a fönhéjázásban nyilvánul meg, 
hanem embertársainak megbecsülésében.

Akik ezt megtagadják, ma.guk sem tart­
hatnak igényt arra, hogy tiszteletben része­
süljenek.

— Nem bánom, elmondom. Tanácsot kell 
adnod. Úgyis te vagy az egyetlen, aki ön­
zetlen tanácsot adhat, ügyelj. Nincs több 
egy esztendőnél, hogy Török Vandát ismerem. 
Nem vagyok már gyermek, egykönnyen nem 
esem elragadtatásba, de az bizonyos, hogy 
már első látásra beleszerettem. Mikor ez 
megvilágosodott előttem — elég hamar tör­
tént — nem is volt semmi kifogásom ellene. 
A csaladot ismerőin . állas, vagyon, minden 
megfelelt. Elhatároztam, hogy igyekezni fo­
gok elnyerni a kezét.

Egy ideig jól ment minden. Nagyon szé­
pen megbarátkoztunk. Azt merem ‘ állítani, 
hogy kitüntetett minden alkalommal. Nem 
csak nekem tűnt ez fel. A barátaim is csak 
úgy hívtak : „a Vanda lovagja". Jól van, 
kitüntetett, de másokról nem mondott le. 
Kacérkodott mindenkivel. Csodálnám, ha té­
ged békén hagyott volna. Ugye megpróbálta ?

Az idősebbik csak a fejével bólintott, 
hogy „nem“.

- Nem ? Csodálom. Menjünk tovább. Ma­
gad megítélheted, hogy szép. Természetesen. 
Mások is bolondulnak utána. Én voltam 
ugyan a kegyelte, de a többit is úgy tudta 
kezelni, hogy azok sem vesztették el remé­
nyüket. Nem részletezem továob az eljárást, 
végeredmény ; nagyon kacér. Én meg félté­
keny vagyok. Egyszer el is ragadott a félté­
kenységem. Szemére hánytam a kacérságát. 
Nagyon megharagudott.

— Mi joga van önnek engem kérdőre 
vonni ?

- Most még nincs jogom, de ha maga 
is úgy akarja, nemsokára lesz.

— Ugyan?
Igen! Vanda. Tudja jól, hogy szeretem. 

Az az egyetlen kívánságom, hogy feleségemmé 
teszem. Mit felel ?

Egy darabig nem szólt, csak nézett a pat­
togó tiizbe. Ismételtem a kérdést. „Sajnálom. 
. . . Igazán ... az a meggyőződésem . . . 
higyje el . . . nem vagyunk egymáshoz valók. 
Maga féltékeny, szenvedelyes, én meg kacér 
vagyok. Egyikünk sem fog engedni, szeren­
csétlenek leszünk mind a ketten. Nem leszek 
a felesége." A fiatal ember elhallgatott. A 
másik egyet kettőt szippantott a szivarján.

Itt nincs ok se tanácskérésre, se ta­
nácskodásra. Be van fejezve. Egyszerűen is­
merősei vagytok egymásnak, mint azelőtt. 
Punktum.

— Igen, ha csak addig volna. — Én is 
ezt mondtam magamnak akkor. Hanem más 
történt. Nem tudok megszabadulni a képétől. 
Hogy egyszer igazán megszerettem, szeretem 
most már örökké a hibáival, sőt ha volná­
nak, még a vétkeivel is. Most tanácsolj.

- Hm. Nehéz dolog. Próbáld meg még- 
egyszer. Az az ok, ami miatt visszautasított, 
nem eléggé plauzibilis. Azt mondod, kacér’ 
hátha csak szinészkedés volt ? Próbáld meg 
újra.

A szalonból ének hallatszott. Vanda hangja 
volt. ™

Végig mentem az ormódi temetőn,
Elvesztettem piros bársony keszkenőm,
Piros bársony keszkenőmet nem bánom,
Csak a régi, csak a régi szeretőmet

[sajnálom,

Kitüntetések. A király Cech József ezre­
desnek, a nagykanizsai 20-ik honvédgyalog­
ezred parancsnokának a csapatvezetésben 
tanúsított buzgó és sikeres működése elisme­
réséül a III. osztályú vaskoronarendet díj­
mentesen adományozta. — A király az 
egyházi és közművelődési téren kifejtett 
buzgó szolgálatainak elismeréséül Kemenes

- Te ez nekem szól — kiáltott Hauser 
Peri hirtelen felugorva. — Nézz ide. És a 
belső zsebéből egy gondosan összehajtoga­
tott kis vörös nyakkendőt húzott ki.

— Próbáld meg mégegyszer — felelt az 
idősebbik teljes szilárdsággal.

Bementek ők is a szalonba. A leány fel­
hagyott az énekkel, de tovább zongorázott. 
A fiatal^ ember rákönyökölt a zongorára és 
nezte X andát, aki érezte a tekintetét, de nem 
merte felvenni a szemét. Egyszer csak meg­
szólalt Feri ;

— Ismeri ezt a német diáknótát „Das 
Mädchen dass ich liebe, wird niemals meine 
Frau ?“

— Igen. De ez nem tragikus egy csöppet 
sem. Most már fölmert nézni, találkozott a 
tekintetük. Tán egy kxsit sokáig tartott a 
pillantás. Hirtelen felni vetett aztán pajzán- 
kodva mondta : Weine, weine, weine nicht. 
Ich werde dich lieben, aber heiraten nicht.“

— Rám olvasta ?
A leány felugrott, ránézett a fiatal emberre 

es gyorsan bement a dohányzóba. Az meg­
értette és követte. Betette maga után az 
ajtót.

— Jobb lesz, — szólt Vanda — ha most 
mindjárt tisztába jövünk egymással. Előbb- 
utóbb úgyis egyedül maradunk és maga 
talán . . . talán akar valamit mondani.

figyeljen Vanda! Élni fogok az alka­
lommal. . .

— Valahogy vissza ne eljen vele.
". Nüm-.azt nem tehetem. Hiszen maga 

annyira fölöttem van, annyira hatalmában
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Tapolcza, 1905.
Ferenc, a veszprémi székeskáptalan nagy­
prépostjának és püspöki heiynöknek a II 
Palotay Ferenc dr. ugyanottani olvasókano­
noknak és körvélyesi apátnak a ill. osztályú 
vaskoronarendet, mindkettőjüknek díjmente­
sen adományozta.

A községi képviselőtestület folyó hó 
15-én gyűlést tartott, amelyen a bor- és 
húsfogyasztás! adó ügyében folyó hó 18-án 
megtartott tárgyalásra a képviselőtestület 
saját kebeléből egy bizottságot választott. 
Grünfeld József telepedési diját 40 koroná­
ban állapította meg. A községi faiskola­
kezelő évi jelentésének és számadásának fel­
olvasása után, munkásságáért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaznak és az eladott ojtványok 
árának hányadából 16 koronát állapítanak 
meg.

Zalavármegye állásfoglalása A „Zalá“- 
ban olvassuk : „Zalavármegye törvényható­
sági bizottsága csütörtökön rendkívül köz­
gyűlést tartott Cserián Károly alispán elnök­
lete alatt.

Gróf Batthyány Pál a 60 as bizottság el­
nöke két indítványt terjesztett elő.

1. 1 iltakozzék a vármegye a szeptember 
23-án történt kihallgatás-fele s a nemzetre 
irányuló arculcsapások ellen; tiltakozzék az 
ellen, hogy a magyar nemzetet — képviselői 
utján — Béczbe citálják fel s ott bántalmaz­
zák : fejezze ki a vármegye abbeli óhaját, 
hogy a magyarok királya Becsből Budapestre 
jöjjön lakni.

2. Tiltakozzék a vármegye az országgyű­
lésnek folytonos elnapolása ellen, mely a 
komolyságot kizárja és nagy veszedelmet 
rejt magában.

Gróf Batthyány Pál második indítványát 
hosszasan megokolta; kívüle dr. Darányi 
Ferenc, Eitner Zsigmond országgyűlési kép­
viselők tartottak hosszabb hazatias beszéde­
ket.

A két indítványt nagy lelkesedéssel 
hanguiag elfogadták."

Csányi ünnepély Zalaegerszegen. Zala­
egerszeg előkelő közönsége Csányi László 
megyénknek egyik legrettenthetetienebb 48-as 
bajnoka emlékére, ki 1849. október 10-én 
Budapesten vértanú-halált szenvedett, és a 
13 aradi vértanú emlékére gazdag műsorral 
folyó hó 22-én gyászünnepélyt tart. Az ün­
nepély csekély belépő dija az emelendő 
Csányi-szobor alapja javára lesz fordítva.

Tanítok vizsgálata. A tanítók részere 
rendezett szőlő és borgazdasági tanfolyam be­
fejező vizsgálata tegnap délelőtt volt a hely­
beli vincellériskolában. A vizsgálaton a hely­
beli vendégeken kiviil résztvettek dr. Kuzsicska 
Kálmán, kir. tanácsos, Zalavármegye kir. 
tanfelügyelője, mint a miniszter kiküldöttje

egy-

vagyok, hogy még ha akarnám, se élhetnék 
vissza helyzetével.

— Nos, hát mit akar mondani ?
— Csak azt, amit már egyszer mondtam. 

Legyen a feleségem.
— FJn már feleltem erre egyszer.
-- Kerem, ne ujrázza meg. Egy kis vál­

tozatosság jól tenne.
--- Ne tréfálkozzunk. Ez komoly dolog. 

Maga akkor azt mondta, hogy kacér vagyok.
— Most is hiszem.
— És mégis megkéri a kezemet ?
— Meg. Szeretem magát Vanda ! Látom 

a hibáit, de szeretem azokat is. Élek, halok 
magáért. Nem tudok lemondani Önről.

— Én nem mernem állítani, hogy szeretem. 
Jó barátok talán lehetünk, de ha megjelen­
nék esetleg az az ember, akit szeretni tudok, 
akkor ... el van készülve erre a lehető­
ségre is ?

— El mindenre !
— Hogyan lehetséges ez ?
— Meg vagyok róla győződve, hogy 

maga engem szeret.
A leány elkezdett csendesen sírni. A férfi 

megfogta kezét, odavonta ajkaikoz. Aztán 
gyöngéden átölelte.

És Vanda sírva súgta:
— Talán igaza van.
Pedig tudta, hogy nincs igaza. Egy má­

sikat szeretett régóta. De annak a másiknak 
Ő nem kellett.

Omikron.

j TAPÓLC Z A 1 LAPOK

és Tass Antal, az ó gyalai állami csillag- 
j vizsgáló intézet asHstense, mint vendég. A 

tanfolyam hallgatói általában igen jól fclel- 
I tek. Meglátszó)!, hogy a komoly tudás vezé- 
j [?lte, °,ket,a tanfolyamra. A vizsgálat végez - 
I level dr. Kuzsicska Kálmán kir. tanácsos,
I tanfelügyelő a tőle megszokott ragyogó 
I ekesszólással ecsetelte a tanító ^szerény, de 
I magasztos hivatását, egyben buzdítva őket 

arra, hogy szerzett ismereteiket otthon a nép 
koreben és a gazdasági ismétlő iskolában 1 
ipát kódjának értékesíteni Köszönetét mond 
I üss "Antal igazgatónak s Tőrök Pál fel­
ügyelő, tanfolyamvezetőnek, önfeláldozó, szi­
ves fáradozásaikért. Utána Horváth József 
tanfolyam-hallgató társai nevében mond kö­
szönetét előadóknak buzgó oktatásukért. A 
hallgatók tegnap visszatértek otthonukba.

Lapunk címe. Még mindig vannak, külö­
nösen hirdetést beküldők, akik a régi címet 
használják s igy a régi címezéssel beküldött 
levelet vagy hirdetést a posta nem késbesiti. 
Lapunk már három év óta „ Tapolcai Lapok“ 
cim alatt jelen meg. A tévedések és zavar 
elkerülése végett tehát felhívjuk olvasóink 
és hirdetőink figyelmét a helyes címzésre.

A fogyasztási adó ügyében folyó hó 18-án 
tartott értekezleten a község részéről kikül­
dött megbízottak 15800 koronát Ígértek, 
azonban a kincstár 16654 koronát kér, tehát 
még 1000 koronával többet, mint a meny­
nyiért a bérlő most bírja. Így alig hisszük, 
hogy a község akkora anyagi áldozatok árán 
berbevenné a fogyasztási adót.

Ismét a posta. A krónikás sok tudatlan­
ságot, még több felületességet jegyezhetne 
fel a mi postahivatalunkról. Csak nem régen 
emlékeztünk meg arról a nevetséges és bo- 
szantó tudatlanságról, hogy a tapolcai posta- 
hivatalban egy Rómába címzett csomagot 
nem vettek fel, hanem Gyulakesziben kellett 
azt feladni, honnan az rendeltetése helyére 
minden akadály nélkül eljutott. Sok a panasz 
a sürgönyök késői kézbesítése körül is. A 
felületességre pedig sok jellemző esetet tud­
nánk felhozni. Egyik helybeli hivatal pl. 20 
darab hivatalos levelező-lapot .idolt fel, ami 
a postakönyvben lebélyegezve lett ugyan, de 
a levelező-lapokat nem vetlek át. Legutóbb 
pedig egy hivatalos jelzéssel és portómentes­
séggel ellátott levél után portodijat szedtek. 
Ezek csak apró baklövések azon hf ’ hoz, 
amelyeket már részben eddig is ismert naink, 
de még mindig napirenden vannak. Nem is 
szólunk azon szőrszálhasogató udvariatlan­
ságról, melyet a közönségnek naponkint kell 
elszenvedni. A postahivatal kincstári keze­
lésbe leendő átvétele, mint halljuk, már nem 
sokáig fog késni, mert az e célra felajánlott, 
de még csak ezután építendő helyiségre nézve 
a szerződés megköttetett, — addig is ajánl­
juk a közönség iiánti jóindulatot és nagyobb 
figyelmet a helybeli postahivatal részéről, 
mert minden alkalmat megragadunk, hogy 
gyarlóságukat nyilvánosságra hozzuk.

Átjáró a vasútnál. Ha lassan is, de ha­
ladunk. Regi panasz, hogy az Erzsebet-liget 
és gyalogút kö-ti közlekedési utón az átjáró, 
különösen esős időben, használhatatlan volt.
A községi kepviselotestület a szeptember hó­
ban tartott gyűlésén határozta el az átjáró 
elkészíttetését. Az átjáró már elkészült, s 
most mi sem akadályozza a gyalogjárókat 
a közlekedésben.

l'abolca építkezései. Községünk az utóbbi 
időben több modern épülettel szaporodott. 
Újabban Lessner M. főutcai házát, melyben 
ez idő szerint a kir. járásbíróság, a Tapolcai 
Takarékpénztár es a Közjegyzői hivatal van, 
fogja díszes egy emeletes épületre emeltetni, 
melyben a postahivatal is elhelyezést nyer.
Az építkezést, illetőleg a regi épület lebon­
tását meg ez év folyamán megkezdik cs a 
jő vő évben már modern palota fogja fő-ut­
cánkat szépíteni.

Az iparos ifjak „Önkép ó Köre" lelkes 
felhívást intéz Tapolca közjog iparos-mun­
kásaihoz, felszólítván őket a Kör kötelekébe 
leendő belépésre. Részünkről csak helyeselni 
tudjuk a Kör mozgalmát, mert a tagok sza­
porodásával és az együttes működéssel erő­
södni fog, — tagjainak pedig a tél folyamán 
rendezendő tanulságos estélyekkel mulatsá­
gos szórakozást nyújt, egyesítvén a hasz­
nosat a kellemessel. Hisszük, hogy nagy­

október 22.
számú és intelligens iparosaink méltányolni 
és pártolni fogják az ifjúság törekvő mun­
kásságát.

Keszthelyiek üdvözlete. Kossuth Ferenc­
hez a következő szövegű sürgönyt küldték 
Keszthelyről: Határtalan bizalommal ragasz 
kódunk a szövetkezett ellenzék önzetlen, ha­
zafias és kitartó táborához. Jöjjön bár a 
megkísérlés vagy a szenvedés ideje, elveink 

és az önök oldala mellett helyt állunk. 
A keszthelyi Iparosok köre. A táviratra a 
következő telegrái-válasz érkezett: „A keszt­
helyi iparosok hazafias ragaszkodását mele­
gen köszönöm. Üdvözlettel Kossuth.“

J anitok táncmulatsága. A szőlő és bor- 
gazdasági tanfolyem tanitó-hallgatói a múlt 
szombaton, tolyó hó 14-én, a Balaton-szál- 
lodában családias jellegű táncmnlatságot ren­
deztek, mely dacára, hogy kevesen voltak, 
világos virradtig a legkedélyesebb hangulat­
ben folyt le.

Nem adunk katonát. Zalavármegye al­
ispánja e hó 10-én kelt 19263 szám alatt a 
jelenlegi kormány ellen való állásfoglalás 
tárgyában a következő rendeletet bocsáj- 
totta ki:

• A vármegye bizottsági közgyűlése folyó 
évi szeptember 11-én 1926.1. szám alatt ho­
zott a vármegye hivatalos lapjában megje­
lent és külön mellékletként is kiadott hatá­
rozatának indokaiból a határozat II. f. pont­
jában azon hontias kötelességre figyelmez­
tette a vármegye közönségét és különösen 
azokat, kik a folyó évben érik el azon élet­
korukat, melyben a hadkötelezettség kezdő­
dik, hogy önként se a hadsereg, se a hon­
védség kötelékébe be ne lepjenek, mert azzal 
csak az alkotmány és törvényellenes kor­
mánynak azon szándékát mozdítanák elő, 
hogy a véderőről szóló törvény megkerülé­
sével ét> kijátszásával újoncokat szerezzen 
az országgyűlés által meg nem ajánlott 
ujoncjutalék pótlására, másrészt pedig a 
nemzeti jogos ellentállás sikerét hiúsítanák 
meg. Minthogy hallomás szerint egyik vár­
megyeben már tény lege zolgálatban álló 
katonákkal buzdítják küi >n óle ígéretek mel­
lett az1 illetőké u «lépesre s a hadsereg 
kiegészítésének .lyetei. 'horzásszerü módja 
világosan törvénybe ütk zik: felhívom az 
összes főszolgabirákM és községi elöljáró­
ságokat, hogy éber figyelemmel őrködjenek 
afölött, hogy ilyesmi ne történjék hatóságuk 
területén és ha mégis előfordulna, minden 
törvényes eszközzel i egakadályózzák és 
hozzám rögtön jelentést tegyenek ; felhívom 
továbbá, hogy ne szűnjenek meg az illetőket 
arra buzdítani, hogy törvény ellenére be ne 
lépjenek a hadseregbe, illetőleg a honvéd­
ségbe s várják be azt az időszakot, amikor 
a törvényhozás az ujoncjutalékot megsza­
vazza. “

Uj vasút. Mint értesülünk a Körnend—mu­
raszombati vasút építését a legközelebbi jö­
vőben megkezdik. A vasút Zalavármegye 
egy reszel is fogja érinteni. A vasút építésé­
re az engedélyt Fábián Lajos budapesti mér­
nök kapta meg. Az uj vonal Körmend állo­
mástól indul Zalalövőn, Őriszentpéteren át 
Muraszombatig.

Lesz színháza Veszprémnek. Úgy lát­
szik, ez a régóta felszínen levő kérdés a 
végleges megoldás felé közeledik s nemso­
kára megkezdhetik a veszprémi színház 
építését. A városi tanács foglalkozott a szín­
házépítési ügygyei dr. Óvári Ferencznek egy 
konkrét javaslata kapcsán. A informácziók 
szerint a színház építése kérdését most már 
hamarosan és kedvezően fogják megoldani.

Lopás. Preininger Mihály tapolcai lakostol, 
mig a házbeliek távol voltak, a szobában 
lévő nyitott szekrényből minden ruhaneműt 
és ékszert elloptak. A tettest nyomozzák.

A nyomorúság Bocskai István, kővágó­
örsi 6:1 éves koldust öngyilkossá ,ba kergette.
A tehetetlen öreg ember elkeseredésében a 
község határában levő mosó tóba ölte ma­
gát. A sekély vizű tóban hason fekve talál­
ták meg.

Ismét a bicska. Pető Károly és Pető Gyula 
tihanyi suhancok Varró József ugyanottani 
lakossal az utcán összevesztek, amibőr csak­
hamar bicskázás támadt, es Varró Józsefet 
vállán és torkán össze-vissza szurkálták.

SS’
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Tapolcza, 1905.
Felakasztotta magát. Szekonovics János 

sümegi születésű (34 éves ember, ki Tóth 
György kötelesnél mint háziszolga volt al­
kalmazásban, folyó hó 20-án gazdája mo­
gyoróshegyi szőlőjében felakasztotta magát 
s mire észre vették már meghalt.

Leleplezett pénzhamisító banda. Szi- 
majszter József esékuti illetőségű, csavargó 
gyári munkás azzal állított be Illés Pál bá­
csihegyi lakoshoz, hogy ha titoktartás mel­
lett helyet adna neki, úgy gazdag ember le­
hetne, mert neki van egy társa, aki pénzt 
tud gyártani s annak volna szüksége a kí­
vánt helyre, Illés engedett a csábításnak s 
folyó hó 8 án Szimajszter meg is érkezett a 
társával, aki mint Takács Mihály, bácsmegyei 
lakos mutatta be magát, s ezután a dologba 
még időközben beavatott Tóth Sándorral 
együtt kimentek Illés szőlőiébe s ott mutat­
ványul azonnal 3—4 darab igen jól sikerült 
5 koronást gyártottak. Majd borozni kezdtek, 
de közben a készített pénzen összevesztek, 
amiből verekedés támadt s Takács a főcin­
kos, jónak látta a pénzcsináló géppel kereket 
oldani, mig Szimajsztert a csendőrök elfogták 
s a gyártott hamis pénzzel együtt a tapolcai 
királyi járásbíróságnak átadták.

Főnyeremény. A XVI. osztálysorsjáték 
legnagyobb főnyereményét ismét Bei féld 
József bankházában nyerték. (Budapest, 
IV. Károly-körut 1). Ugyanis a 400.000 koro­
nával kisorsolt 96851. számú szerencsés sors­
jegyet ezen bankházban vásárolták. Ugyan­
csak e bankház vevői nyerték egy elmúlt 

■ játékban a 600.000 koronás főnyereményt is.
Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 

cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ cetrifugalis bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“, és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagy üzemű préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtók, a 
melyeknél a világ fából készített prése zseni­
álisan egyesítve van a modern technika vív­
mányaival. A sajtó felső rés te acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a 
fával, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 19112 évi egri és pozso­
nyi 11. mezőgazdasági országos kiállításon a 
cég borsajtói első díjjal, aranyéremmel let­
tek kitüntetve. A cég Ízléses árjegyzékét kí­
vánatra minden érdeklődőnek megküldi.

Köszönetnyilvánítás.
Özvegy Flieg Józsefné úrnő, férje elhunyta 

alkalmából a helybeli önkéntes tüzoltó-egye- 
sület részére 40 koronát küldött, mely ke­
gyes adományért ez utón is hálás köszöne­
tét mondanak az egyesület nevében

Tapolcza, 1905. október 18.
Marton Rezső Szigethy Ödön
egyleti pénztáros főparancsnok

a községházából.
Nyugta.

Ütvén koronát özv. Flieg Józsefné úrnőtől 
a szegények között leendő kiosztás céljából 
köszönettel átvettünk.

Tapolca, i905. október 17.
Horváth Jenő 1 ibola János

főjegyző hi ró.

IIirdoi mony.
A nagyközség tulajdonát képező iskolákért 

folyó hó 23-án délelőtt 9 órakor a köz­
ségháza tanácstermében nyilvános árverésen 
a legtöbbel Ígérőnek bérbeadatik.

Árverési bánatpénz 03 korona. Egyéb fel­
tételek alulírottaknál megtudhatók.

Tapolca, 1005. október 18.
Horváth Jenő Tiboia János

HIBBBTÉSIK.

Métere 65 krajcártól 11 forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve és elvá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

HÁZ-ELADÁS.
A Keszi-uton levő házam szabad­

kézből eladó.
Bővebbet a tulajdonos

Rácz Jánosnál
Kék kúton.

Eladó szóló.
A szentbékállai határban levő úgy­

nevezett Öreg-hegyen 2 hold szőlő 
nagy pincével szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó bútor.
Monostor-Apátiban alólii ottnal két 

szoba bútorzata eladd es barmikor 
megtekinthető.

Özvegy Szezemszky Zoitánne.
50 szám 1905/901). t. é.

Árverési hirdetmény.
A tapolcai állami polgári fiúiskola nagyob­

bik pincéje a gondnokság határozata értel­
mében három következő évre, vagyis 1905. 
november 1 -tői 1908. évi november 1-ig 
bérbe adatik.

Az árverezés az iskola tanácstermében 
1905. évi október 29-én délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni, amely ideig az árverési fel­
tételek az igazgatósági irodában megtekint­
hetők.

Tapolca, 1905, évi szeptember 30-án.

Redl Gusztáv
igazgató

473 szám. v. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi l.X. t. ez. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a budapes'i 
kereskedelmi és váltótörvényszék által 1905. 
62,838. számú végzésével a budapesti Er­
zsébetvárosi bank részvénytársaság végre­
hajtató javára Rechnitzer Soma diszeli la­
kos ellen 500 korona tőkekövetelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 820 koronára 
becsült búza, rozs és árpából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járás­
bíróság 1905. V. 349/2. számú kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Díszeiben leendő eszközlésére 1905. október 
24. napjának délután 2 órája határidőül 
kitnzetik s ehhez a vem., szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881 LX. j 
t.-c. 107. és 108. §-ft értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. ;

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. log. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 1 11. §-ának 
rendeletéhez jképest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé- 
lelátából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanuk, hogy elsőbbségi

október 22.
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1905. október hó 10.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

572. szám v. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az lö81. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagykanizsai és buda­
pesti VII. kér. kir. járásbíróság által 1905. 1118. 
és Sp. VII. 319/4 számú végzésével Dessauer 
és Márkus cég végrehajtató javára Rech- 
niccr Soma diszeli lakos ellen 1578 korona 
63 fillér tőkekövetelés és jár. erejéig elren­
deli biztosítási és kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag felül és lefoglalt és 3196 
korona 66 fillérre becsült 6 hordó fehér bor, 
szarvas marhák, 2 darab ló, kocsik, 1 da­
rab pálinka égető kazán és 7 darab üres 
hordóból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcza! kir. járás- 
bíróság 1905. V. 105/8 számú kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis 
Díszeiben leendő eszközlésére 1905. október 
hó 24. napjának délelőtt 8 órája határ­
időül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságOK vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1905. október hó 10.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó'

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX t-c. 102. §-a értelmében ezennel 
Közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járás­
bíróság által 1905. V. 404./1. számú vég­
zésével Spitz S. cég budapesti lakos végre­
hajtató : a vára Fatér Károly tapolcza! lakos 
ellen 86 korona 80 fillér tőkekövetelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felül és lefoglalt és 
1480 koronára becsült szobabeli bútorok 
és 2 darab kocsiból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcza! kir. járásbí­
róság 1905. V. 404/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Tapolcán, leendő eszközlésére 1905. októ­
ber hó 23-ik napjának d. e. 8 órája 
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érimett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a eitel- 
mebvn a legtöbbet igéidnek, becsáron alul 
is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingo ig vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyutlal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó köv telesét megelőző ki­
elégítéshez jogot tar:.mák, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adjak be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1605. október 7

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.
lejegyző.

v » .- ' l 1 •
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Tapolcza, 1905.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

értesíteni, miszerint helyben a postauteai 
Sehtttafez-féle házban a mai kornak meg­
felelő

férfiszab ó-üzleteí
nyitottam.

A fővárosban szerzett tapasztalataim biz­
tosítékot nyújtanak arra, hogy a legnagyobb 
igényeket is képes vagyok kielégíteni.

A t. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok mély tisztelettel

Barcza Géza.

október 22.

Pauk Vilmos
vaskereskedese, TAPOLCZA.

Sárkány S. bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI. Ó-Utca 6. Telefon 8C-89 

a magy, klr. szabadalmazott Osztálysorsjáték föelárusitója,
Sürgönyczim : Folyó számla: Pesti magy*r keres-

Wrlfám/ák Rwtonflet kedclmi hankuál és a magyar királyi MfKanyeK, Duoapesi. postatakarékpénztárnál.

nyújtok sorjegyek­
re es értékpapírokra, 

bárhol elzálogosított sorsjegyeket sajat pénzem­
mel kiváltok es ezekre nagyobb kölcsönt adok; 
letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek 
melleit a kölcsön részletekben is visszafizethető

Budapesti és vidéki kereskedőknek, 
iparosoknak

váltóit leszámítolom, es könnyen törleszthető valló 
és szernelyhitelt nyújtok.

tisztviselők és katonatisztek
amortizatiús kölcsönt kaphatnak,

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak
ll-ik es lll-ik helyie való Detub.azasra azonnal 

folyósíthatok.
Semmifele elóleges jutalékot nem kérek, úgy­
szintén minden levelet, valaszbelyeg nélkül is, rög­

tön elintézek.

Sárkány 8. bankliázti
Budapest, VI. Ó-utoa 6

26 év óta törvényszékileg bejegyzett cég.
------<6>------------------

Meaieavzés : A sorsjáték i*só ősz-
tályu sorsjegyei mar megje­

lentek es kerem egyúttal b. megrendeléseit a leg­
jobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosí­

tó», minden nyereményt azonnal kifizetek.
A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek 
nagy nyeremenynvel még nem lettek kisorsolva :

2979 12128 1295Y 16065 25733 44696
51325 58762 80847 99191 101580 105655

Kivágandó.
Megrendelő-lap.

Sárkány S. bankháza, Budapest, VI, Ú-utcza 6.
Megrendelem 

Önöknél n • számú
egész
nGd sorsjegyet

és ennek árát !»s,aulalv“"vo" k<’!ttomI1CK arai kévém utánvenm.

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

Név: ..........

Lakhely, u. p.

BS)SSvSíSS)SS>:S;S)SS/S)S5S

KIÜTÉSES BETEGEK
kik sehol gyógyulást nem találtak, 
kérjenek utasítást es hiteles elismer- 
vónyeket Ausztiia s Magyarországból

C. W. R O L 15
gyógyszerésztől,

Altona-Bahrenfeld, Beethovenstr. 12.

mwmmmmwwmm

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozóx, 
lepkefogó lámpák —- továbbá a leg­
nagyobb választék szöiöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Ct íj. <ü>'£yú«ip&

Magas jutalék
kereshető. Ügyes aquisiteurök előleget 
kapnak. Uj és különleges. (Nem biz­
tosítás, könyv, részletsorsjegy stb.) 
Ajánlatok „K. 250J alatt Fischer J. 
D. hirdetési irodájába, Budapest, 
IV., Gerlócy-utea 1. intézendők.

%

Óriási szerencse Töröknél!
az ® szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt Jkíl 

1 vl 141111 Vil 11 Vili millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsiilt
vevőinknek : ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig :

W* kétszer a nagy f\ j-S A koronás
EW" jutalmat Ip v* p U U főnyereményt.

a legnagyobb í O 0.0 O O O koronás főnyereményt, 
továbbá 4 a 100.000, ó a 00.000, 2 á SO.OOO, 3 a 70 (MM), 3 a 00 (MM) 
több 50.000, 40.1MM), 30.000, 25,000, 20.1MM). 15.(MM) es ezeken kívül 
számtalan ÍO.(MM), 5(MM), 120(H), HMM), 500 koronás es egycb nagy 
nyereményt. Enelfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ 
legesélydúsabb osztálysorsjatékban vegyen reszt és rendeljen nálunk

egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 17-ilc magyar osztálysorsjátékban

1 1 0.000 sorsjegyre ismét So.OOO pénznyeremény jut
es összesen 14 millió 450,000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve m llett IrHrCís az eletet! i?■ Ián meg.cpi a 
asszony az urat a i e/a ni el 

vétele altat e v főnyeremény, 
agv sz re et j tszik az eleiden >sÓllÁ f 0IJflnönn0ílC7nmal í könnyen inegl hét, ho y épp n egy szerencsés (Ilii) Öti V I ti 111 OO Öü dili 0 L 1 lo|ytán a neve melletti szamot eltalálta, mel

véletlen 
're egy

Allém, Adél 121 tű Dezső, Emojet 0587 t Iván, lolán 2803 Olló Melánia 21451
A dolár, Agnes 8223 Ede, Esz er 4043 lakab, Jóssá 98322 Ödön, í.arczisz 65177
Adolf, Acéla 2203 7 Elek. Etel 41700 János, judiili 35597 Pál. Nvszii 2737
Ágoston. Amália (ínon Elemer. Flóra 107273 lenő. Juliska 54895 Péter Olga 51511
Aladár, Anna 41777 Emil F anciska 32443 József, Karolin 1733» Pista, Paula 101909
Albert, Anatolia Endre, Frida 02777 Kálmán. Katinka 03775 Richard, Pelagic 34'55
Altréd, Apollonia 20-02 Ernő. Genoveva 52551 Kár-’y, Katalin 48741 Bábért, Petrone la 71/787
Ákos. Aranka i01001 Ferenc Gerlrud 1211: Kornél. Klára 00341 Rudolf, Piroska 12533
Ambrus, Beria 50001 Frigyes.Gabr cila 03080 Kristóf. Klntild 727» Salamon, Regina 05'27
András, Blanka 352(10 Flilöa, Gizella 00037 Lajos, Kornélia 109707 Sann. Ró-sika 177 Is
Antal, tioroala 2302 Gabor. Hedvig 2010.1 László, Krisztina 5091» Sándor, Rozalia 3810|'
Arnold, Boriska »0372 Gáspár, Heléna 70747 Leo, Kunigunda 00022 Simon, Sári 107397
Árpád. Betti 32! t, Gergely, Henriéit 51031 Lipót, Laura 21024 Tamás, Sarolta 48504
Arthur. Bella 105317 ’.éza, Hermina 880»; Lőrinc. Lenke 067122 Tibor, Szeréna 74377
A’irei, Brigitta 132*8 ilus táv. Hilda 2730 Manó. Leonia 027(1 T hamér. Theodoria 2727
Attila. Cecília 52333 György, Ibolyka 5548; Már us, Lidia 81484 Tivadar, Teréz 34950
Balazs, Cornelia 71307 Gyula, Iduska •'45*475 Márton, Lina 05207 Tóbiás, Terns 55477
Balint, Dóra 24034 Henrik, ilona 34477 Bíatyás, Ludmilla 5297, Vendel, Valeria 20005
Barnabás, Dorottya 0001 Hermann, Ilma »271)2 lüihálv, Lujza 24292 Visitor, Veronika íoioii
Béla, Cecilia 88277 Hngó, Ilka 46405 tdiklós, Magdolna (i514(> Vilmos Viktona 50908
Benedek. Eufemia 108855 Ignác, Irén 

illés, irma,
12115 Miksa, Malvin 48502 Vince, Vilma 12413

Barnát. Emma 51377 45273 Mór, Maróit 12300 Zoltán, Zsófia G5>)05
Dániel, Ernesztin loioil 
Dávid, Éva ícsilt
Dénes, Evelin náiö?

Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

100333
27174
58077

Nándor, Mária 
Orbán, Sáriba 
Oszkár. Katiid

10908»
80781
07197

Zeigmond, Zsuzsanna 5403

Legnagyobb.nyoremeny ,Q Q 0.0 0 0 korona
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 á 
100.000, 1 a 00.000, 2 a SO.(MM), 1 a 70 4M)0, 2 a OOOOO, 1 a 50.000 
40000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, SK á 10 (MM)

korona es meg sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

1 j8 eredeti sorsjegy' írt --75 uagij k.1.50: ‘;4 eredeti sorsj.frt. 1’50 Vagtj3 ^
11'2 II II V , JJ » 6. j! JJ J, » 6.-- ,, 12 J.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg elözetaz beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsje­

gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb
tPF* folyó évi október lio 29-ig "BH

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan
elfogynak.

TÖRÖK A. és TÖA
tSRSU bankháza, BUDAPES TEN.

I In/ánli lóy iniy.vol>l> os/.lii 1 v Hornjai l«íl< -ii '
Központ: Teréz-kórut 46 a I liúk Váczikörut 4 a II i Muzeum-körut 11 a III. f. Erzsóbet körut 54 a
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Oktober 22.TAPOLCZAI LAPOKTapolcza, 1905.
1902. orsz gazd. kiállítás Pozsony : l-so dij. aranyerem ;Eladó ház.

Tapolcán, a Bacsányi utcában levő

Marton Mór-féle ház
szzil>ít<l kéjből <‘ln<l<>.

Bővebbet a kiadóhivatal vagy a 
tulajdonos

Bók Vilmos Géza
Puszta-Kürtös, posta Somogy-Fájsz.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arcbőrre ártalmatlannak talált

eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen ara­
szon gyökerestől, anélkül, hogy az arcbőrnek leg. 
kevésbé is ártana, es az arcnak megadja az üdeséget, 

finomságot és simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskreten utánvét mellett 

eszközöl
SCHMIDEK. I. Budapest, VII. Nyár-u. 18.

Legújabb rendszerű 
könyökszerkezetü 

„Kossuth“ „Mabille" 
„Hegyalja“, „Acélor­
sós“ és „Kincsem“, 

a magyar bortermelők 
legkedveltebb bor­

sajtói.
Legújabb rendszeri!

RÁKÓCZI KETTŐS 
KOSARU SAJTÓK

nagy üzenni préseléshez.

Wmr>

FOELÓNYE:
A must sehol sem 

érintkezik vanrészek- 
kel ! Egyszerű kezelés!

Óriási erőkifejtés!
A törköly egy darab­

ban és könnyen kive­
hető! Egy ember által

könnyen kezelhető.

„Villám" legújabb 
centrifugális bogyózó 

és zúzógépek.

Szőlőzuzók és bogyózók.

SZILÁGYI és DISKANT
íÁvpííyAiNt

M I S K OLCZON.

gi.,A-z elmúlt rendkívüli száraz nyár
folyamán ismét.a

Küküllömenti
au.V.rxaa

'
Első Szolöoltványtelep

Tulajdonos Gaspari Frigyes, Medgyes 19«. N.-KUkültőmeyye

í volt az egyedüli az egész országban 
< mely oltványait óriási mennyiségű na- 
I ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
I s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
1 amely ez évben is valóban szép es 
j minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
i Képes árjegyzék számos elismerd levéllel ingyen és 

bermentve.
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SCHOTTOLA ERNŐ I

Megjelent
uj särcipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
ÁRJEGYZÉKE.

\ S2ÜLÜVESSZ0! i
H —IH

A világhírű L>«j-iíLviti,<3 |

éji adja a legjobb bort! ils
51i «3
j Oltani, permetezni nem kell. E

A szőlészét kincse.
A füloxeranak elíentail!

Leírását es árjegyzéket ingyi 
küldünk bárkinek.

Szolüultvanyuk mersekeit áron

kaphatok. K
ia es gyö- I1

j Vagy mennyiségű sum
keres „Delavaie“ vessző eladás.

1 Cim : I"
;J Szigyarto es Takács y;
j zzőlőtelcp-tulajdoncsok 1.

1 Telep: Aisó-Segesd, F

';i Központi iroda: Felsó-Segestl
Somogy megye.
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o Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi. g
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o OY h'V \ • Miiben darab szappan a Schicht névvel,

’ HO/jU . |jszta ment káros alkatrészektől,
J f V|1 I T I Á Q . 25 000 koronát fizet a Sicht György

' t iV Lll iiVIj . cég Aussigban bárkinek, aki bizonyítja,

hogy szappana a „Schicht" névvel, valamely káros keveréket 
tartalmaz.

Schicht-szapn! |
(„Szarvas'1 vagy kulcssza t^ant)
h aszná ! j u n k

kiváló hatású tulajdonsága miatt

O előnyös e rod m ó n y n y e 1
O bármi mosási célra, úgymint saját használatra, minden ra hanemünél és

y M I X 1) E N 11 E Z
O aSHS" ami egyáltalában mosva lesz. ”98^
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,
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